FEN VE TEKNOL. ETKINLIKLERI

Adi Soyadi:..............iiiiii
lcal =47 4J=1 cal 1 kcal = 1000 cal 1 kJ = 1000 J
Yukarida verilen bilgiler 1s1ginda asagidaki hesaplamalari yapiniz.
1. 3cal= i J 7. 900000 cal =.........cccooecooo..... keal
2. 56 J = .ooeceveneee cal 8. 40007 = ...eoccc... kT
3. 8000 cal = ....cccooevcrnmneennnn. keal 9. 96 J = ... el
4. 70000 J = ..o KT 10. 6 kcal = ........ccceneeeee. Cal
5. 25cal = v J 11, 13 kT = i J
6. 100 cal = .o I 12. 870007 = ...cccooomrrvvrrnne. KT

Asagidaki bilgilerin yanina dogru ise D, yanls ise Y koyalim.
....) Sicak veya soguk her maddenin isi enerjisi vardir.
....) Ist alan maddelerin sicakligi da artmis olur.
....) Bir kalori bin jule esittir.

....) Isi enerjisi hareket enerjisine doniisebilir.
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(.....) Sicaklik bir enerji gesididir.
(.....) Isi maddelerde hal degisimine neden olur.

(.....) Isi derece ile olgdilir.

(.....) Bir parga buzu eritmek igin buza i1si enerjisi vermeliyiz.
(

...) Sicaklik 1sinin diger bir soylenis seklidir.

Asagidaki problemleri yandaki bosluklara ¢éziiniz.

1. 100 gr ekmek 250 cal igeriyorsa 300 gr ekmek tiiketen Alperen kag cal almis olur?

2. Bir kiginin giinliik enerji ihtiyact 2500 cal ise bu kisi giinde kag J almahdir?

3. Bir tabak kuru fasulyede 300 cal varsa 2 tabak fasulye yiyen Bugra kag cal almis olur?

4. 4 ortaboy patates 360 cal ise bir adet patates kag cal'dir?

Asagidaki tiimcelerde, dogru olanlarin basina D", yanlis olanlarin basina "Y” yaziniz.

1. ( ) Yeryiiziindeki su kaynaklarindan buharlasan su, atmosferde su buhari olarak yer alir.

2. ( ) Artezyen yeryiizii su kaynaklarindandir.

3. ( ) Yeryiiziindeki sular Giines'in i1s1 ener|isi etkisiyle buharlasir.



4. ( ) Atmosferdeki azot ve oksijen gazlari bulutlar: olugturur.

5. ( ) Glines hem 1s1 hem de 151k kaynagidir.

7. ( ) Bitkiler Glines enerjisini kullanarak besin yaparlar.

8. ( ) Glines kolektdrleri, Glines'in 11k enerjisinden yararlanmamizi saglar.

9. ( ) Atmosferdeki su buharinin gok soguk bir katmana girerek kristallesmesiyle kar olusur.

10. ( ) yagmurla karisik kara, sulu sepken denir.

* siyah * Gines * su * terleme * gines isinlar1 * kaplica * sis  * is1 enerjisinin * denizlere * kati

Asagidaki tiimcelerde bos birakilan yerlere yukaridaki sézciiklerden uygun olanini yazimiz.
11. Toprak, hava ve .................. cansiz varhklardir.

12. Atmosferdeki su ve buharinin, yeryiiziine yakin yerlerde yogusmasindan ................... olusur.
13. Akarsularla yeryiiziinde kullanilip kirletilen sular ....................... ulagir,

14. .......cccc 181 ve 151K kaynagidir.

15. Glines enerjisi, yeryiiziine ................ ile ulasir.

16. Yakitlardaki .............c............. kaynagi giinestir.

17. Doga olaylarindan kiragi da ................. haldedir.

18. Glines isinlart ...................... renkteki cisimler tarafindan yansitilmaz.

19. Canlilarda ................... yolu ile buharlagan su atmosfere karigir.

20. Yerin derinliklerine inerek isinan ve yeryiiziine sicak olarak gikan sulara ................. sulari denir.

21. Asagidakilerden hangisi yogusmadir?

A. Su buharinin sogutuldugunda tekrar su haline gegmesi.
B. Suyun 1si alarak buharlasmasi.

C. Havalar sogudugunda suyun kati hale gegmesi.

D. Buzun isi alarak sivi hale gegmesi.

25. Yeryiiziindeki su 1sinip gokyiiziine yiikseldikten sonra yagmur, dolu ve kar gibi gesitli yagislar halinde
tekrar yeryiiziine diiser.Suyun yeryiizii ile gokyiizi arasindaki bu gidis geligine ne ad verilir?

A. su dongusii B. doga dongiisii C. gevre kirliligi D. erozyon




